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Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve rlizgarlarla strtklenerek yuzen blylk buz kitlesidir. ICEBERG’in suyun Uzerinde bu-
lunan %10’luk kismini destekleyen ve gorinmesini saglayan, suyun altindaki gériinmeyen %90'lik kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG'in gérinmeyen kisminin gérlinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; stratejik konu 6zetleri, testler ve etkinliklerden olugan gérinen bir soru bankasindan Gteye tagiyarak konu eksik-, y

lerinizi tamamlamanizi saglayacak detayl konu anlatim videolari ve ¢ozmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebi-
leceginiz ¢bzlum videolariyla gérinmeyen bir kisim olusturduk.

Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6gretim programlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu soru-
lari inceleyerek hazirladigimiz kitaplanmizla siz degerli 6grencilerimizin ylikiini hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi ve bunu
kalici hale getirmeyi amagladik.

Uzman yazarlanmiz tarafindan blyiik bir 6zveriyle hazirlanan 9. Simif ICEBERG Matematik Soru Bankas: kitabinin sizlere
yararll olacagina ve basari yolunda hizli ilerlemenizi saglayacagina gonulden inaniyoruz.

intiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Géziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.
Basarilar ve verimli galismalar diliyoruz.

Akademik Yonetmen
Mehmet $irin Bulut

"
Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencimiz,

Elinizdeki kitabi MEB’in 18.07.2017 tarihinde ilan ettigi 2017 - 2018 egitim 6gretim déneminden itibaren uygulanacak olan yeni
Ogretim programina gore hazirladik.

Yeni 6gretim programindaki degisiklikleri kisaca sdyle siralayabiliriz.

Daha dnceden 11. sinifta islenmekte olan mantik ve bdéliinebilme konulari 9. sinif miifredatina yeniden dahil edildi. Yine énceki
mufredatta 9. sinifta islenen fonksiyonlar, vektérler ve olasilik ise konulari ileriki siniflara alindi.

Bundan bagska MEB, matematik ve geometri konularina iliskin detaylarda bazi degisiklikler yapti. Bu degisikliklere uygun olan
kitabimizi sizlerin basarisini daha yukari ¢ikarmak i¢in hazirlamis bulunuyoruz.

Matematik dersini kolay 6grenmenizi saglamak igin kitabimizi Mikro Konu Sistemine gore hazirladik. Uniteleri 6zel dersin manti-
dina uygun olarak kiglk dilimlere ayirdik. Bu dilimleri en anlasilir 6rneklerle agiklayip 6zgiin sorular igeren testlerle destekledik.
Biliyorsunuzki konularin her ydnuyle 6grenilmesinde olmazsa olmaz olan uygun sekilde hicrelendiriimis nitelikli ve yeterince soru
cOzmekdir.

Butln bunlara ek olarak yeni 6gretim programini en iyi sekilde yorumlamay! ve uygulamay! amacladik. Bu amaca ulastigimizi
gérmek mutluluk nedenimiz olacak ve yeni ¢alismalarimiza glc¢ katacaktir. Kitabimizin basta siz sevgili 6grencilerimize yararli
olacagini Umit etmekteyiz.
9. Sinif ICEBERG Matematik Soru Bankasini,
* 34 Mikro Konuya bdlerek hazirladik.
* Konu Anlatim Videolarini igeren karekodun olmasi, kitabimizin en énemli 6zelliklerinden biridir. Her mikro konunun gi-ri—
sinde konuyu detayli anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.
- Stratejik Konu Ozeti sayesinde sizlere her mikro konuyu etkili ve yalin bir dille sunduk.
Testler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimci olduk.
+  Soru Gozum Videolanyla testlerde cozemediginiz sorularin ¢bzimune ulagmanizi sagladik.
+  Unite Uygulama Testleri ile her (nitenin sonunda Unitenin biitiin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdik.

Basgarilarinizin devamli olmasi dilegiyle

Furkan Ozdemir - Siileyman Tozlu
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TURKIYE'NIN EN GOK ZIYARET EDILEN
VIDEOLU COZUM PLATFORMU!

Soru Bankalarinda Takildigin Her Soru icin
200.000'i Askin Videolu Cozumie 7/24 Yamndayiz.

www.akilliogretim.com

Videolu Coziimlere Nasil Ulasilir?

* Okyanus Video (6ziim uygulamasim telefonunuza veya
fabletinize Google Play veya App Store {izerinden iicretsiz
indirin. Uygulama ile ilgili karekodu taratin.

* fsterseniz www.akilliogretim.com internet sitemizde
bulunan arama cubuguna karekodun altindaki sayisal
kodu girerek de ¢dzlim videolanna ulasabilirsiniz.




UNITE 1
MANTIK

MIKRO KONULAR

1. Mikro Konu: Onerme ve Bilesik Onermeler

2. Mikro Konu: Kosullu Onerme, Iki Yonli Kosullu Onerme, Niceleyiciler ve Aksiyom, Teorem, Ispat



I?' iy | 1. UNITE: Mantik

| oB700As3
1. Mikro Konu:
ONERME VE BiLE$iK ONERMELER

Onerme

Dogdru ya da yanhs hikum bildiren cimlelere 6nerme denir. p, q, I, ...
gibi sembollerle gosterilir.

"Glnes sistemimizde 23 tane gezegen vardir." cimlesi yanlis olsa da
bir hiikiim bildirdigi igin dnermedir.

"En egdlenceli spor golftir." cimlesi hiikiim bildirmedigdi ve dogrulugu
veya yanlighdi kisiden kisiye dedistigi icin dnerme degildir.

Bir 6nerme dodru ise D, yanlis ise Y ile gdsterilir. Dogru dnermelerin
dogruluk degeri 1, yanhs dnermelerin dodruluk degeri 0 dir.

p: "Bltln dogal sayilar asaldir."

q: "Endonezya bir Afrika Ulkesidir."

r: "Dinya kendi etrafinda 24 saatte déner."

onermelerinin dogruluk degerip=0, q=0, r=1 dir

Denk Oner
Dogruluk degerleri ayni olan &nermelere denk &nermeler denir.
p ve g dnermesi denk ise p = q ile gosterilir.

Onermelerin dogruluk degerlerinin gdsterildigi tablodur.

1 6nerme igin 2 dnerme igin 3 6nermeigcin  n dnerme igin
21=2 22 =4 23=8 2n

durum vardir. durum vardir. durum vardir.  durum vardir.

P P q P q r

1 1 1 5| 1 1

0 1 0 1 1 0
0 1 1 0 1 s

0 0 1 0 0

0 1 1

0 1 0

0 0 1

0 0 o0

Bir Gnermenin hikmuntn olumsuz yapilmasiyla olusan yeni 6nerme-
ye bu 6nermenin degili (olumsuzu) denir. p 6nermesinin degili p' veya
~p ile gosterilir.

p: "Macintosh bir elma taridur."

q: "Macintosh bir elma turt degildir."

P P
0 1

iki ya da daha fazla 6nermenin "ve, veya, ya da, ise, ancak ve ancak”
badlaclariyla birbirine baglanmasiyla elde edilen yeni dnermeye bile-
sik dnerme denir.

8

ve Baglaci
p ile g 6nermelerinin "ve" baglaci ile baglanmasiyla elde edilen bilesik
onermeye "p ve q" 6nermesi denir ve p A q seklinde gosterilir.

P q paq

pat=p
1 1 1 pA0=0
1 0 0 pAp'=0
0 1 0
0 0 0
Baglacinin Ozellikleri

¢ Tek Kuvvet Ozelligi :pAp=p
s Degisme Ozelligi :prg=qap
¢ Birlesme Ozelligi pAagarspalgarn=(pPag)ar

veya Baglaci
p ile g 6nermelerinin "veya" badlaci ile baglanmasiyla elde edilen
bilesik dnermeye p veya q énermesi denir. p v q ile gosterilir.

-]
£
o
<
o

11 1 pl=
10 1 5 :s,i‘;
0 1 1
0 o0 0
E cinin Ozellikleri
o Tek Kuvvet Ozelligi: pvp=p
e Degisme Ozelligi: pvg=qvp

« Birlesme Ozelligi: pvgvr=pv(qvr=(pvq)vr
pvi@an=(pvaalpvr)

pa(@vr=(Eaq)vipar)

« Dagilma Ozelligi:

« pve g nun degili (parg)=p'vq

* pveya g nun degili (pva)=p'Aqd

ya da Baglaci

p ve q énermelerinin "ya da" baglaci ile baglanmasi ile elde edilen
bilesik dnermeye "p ya da q" 6nermesi denir. p v q ile gosterilir.

P g pvg
1 1 0 ”p,_(:
V2 —
1 0 1 p—’;_ ,
0 1 1 PEOiP
G |6 0 S

vV Ba 111} ri
« Degisme Ozelligi: pvg=qvp
» Birlesme Ozelligi:pvqvr=pv(qvr=(pvaq)vr



TEST1

2
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1. MiIKRO KONU: Onerme ve Bilesik Onermeler E

Asagidakilerden hangisi ya da hangileri onermedir? 4.
I 28<32

Il. 37 asal sayidir.
Ill. Kendine dikkat et!
A) Yalniz |

B) Yalmz Il C) Yalmz Il

DyI-1 E)I-11-11

5.
p: "2 _ (=1 )2 < 32"
q: "En kiiglk asal sayi 2 dir."
r: "Glimughane Akdeniz bélgesindedir.”
onermeleri veriliyor.
Buna gére, agsadidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
L p=gq
Il g#r
. p=r
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)I-1l E)Il-11
6.

p: "En buyuk asal sayr 11 dir."
q:"3.7=7.3tur"

r: "2x + 1 = 13 denkleminin kéka 6 dir.”

onermelerinin dogruluk degerleri agsagidakilerden hangisidir?
A)0,0,1 B)O, 1,1
D)1,0,1

C)1,0,0
E)0,0,0

1. UNITE: Mantik  [1]
00A50F08

Asagidaki 6nermelerin kargisindaki kutulara dogruluk degerle-

rini yaziniz.

N R B 1 —
II.  "Asal sayillarin hepsi pozitiftir." ... D
IIl. "Dinya'nin 3 tane uydusu vardir." ... D

IV. "Ug basamakli rakamlari farkli en kiigiik dogal say!

W e S— []
Buna gore, verilen 6nermelerin dogruluk degeri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)1,1,0,1 B)O,1,1,1
D)0,1,0,1

C)0,0,1,1
E)0,1,0,0

p:"11 -3 < 5dir."

1 1
< —tur"
' 2 3

r: "ingiltere'nin resmi dili Tirkge'dir."

onermeleri veriliyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
. p=

I. g'=0

. r=0

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll
D)I-1l E)Il-11

p: "-2 > 4 tar."

g: "Londra bir Asya sehridir."

r: "Aslanlar etcil hayvanlardir."

onermeleri kullanilarak asagidaki bilesik dnermelerin dogruluk
dederleri bulunmustur.

. pv(gary=1
. (pag)vr=20
. (paryvag=1

V. (pvg)ar=0
Buna gore, yukaridaki denkliklerden hangileri dogrudur?
A)l-1I

B) -1 c)n-wv

E) -1V
@

)

D)I-1V

)




1. MIKRO KONU: Onerme ve Bilesik Onermeler

00A20723

1. Asagidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

. (1A0)=1
. 0'A(1A0)=1
M. (1A0)A1=0
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)I-1 E)I-11-11
2, p=1 q=0 r=1

olduguna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisi ya

da hangilerinin dogruluk degeri 1 dir?

. (p'AQ)ATr
. (pag)ar
. (p'Ar) Aq
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)I-1l E) I1-11
3 (pAP)A(qnrp)

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A)p B) p' C)g D)pag E)O

10

1. UNITE: Mantik

p'agq=1
olduguna gore, asagidakilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

. paqgq=1

. paq=0

. p'aqg =1

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lI-11 E)[-11-11

paqg=0
olduguna gore, asagidakilerden hangisi ya da hangileri
kesinlikle dogrudur?
. p=1
II. g=0

Ill. p veya q 6nermelerinden en az biri yanhstir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)yl-1l
D) Il- 11 E)[-10-1I

(prg)ar
onermesi dogru olduguna gore, asagidaki dnermelerden
hangisinin dogruluk degeri 0 dir?

A)p B)aq C)r Dipaq E)r



ElkilE

1. MiIKRO KONU: Onerme ve Bilesik Onermeler ¢
TEST 3

1. Asagidakilerden hangisi ya da hangileri yanhgtir? 4.
L (1v0)a1=0
Il (0'A1)v0=1
. (1v0)yvo=1

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D)yln-1 E)yI-11

N

o o
1/

o = O

_,
Il

olduguna gére, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisi ya

da hangilerinin dogruluk 0 dir?

I, (p'vag)ar

. (pat)vr 5.
. (g'v0)yap

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)I-1I E)Il-1II

pvg=1
olduguna gore, agagidakilerden hangisi ya da hangileri
kesinlikle dogrudur?
l. p=1 6.
. gq'=1
Ill. p veya q 6nermesinden en az bir tanesi dogrudur.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
DyI-1 E)I-11-11

1. UNITE: Mantik (1]
00C206BC

pvqg=0
olduguna goére, asagidakilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?
. pvg=0
. ptagq=1
. (p'vg)ap=0

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) I1- 1l E)1-11-1Il

(PAg)vp
onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A)p Blp'va  C)g D)1 E)0

(P'vg)ap=1
olduguna gore, asagidaki dnermelerden hangisinin dogru-
luk degeri 1 dir?

A)p'vg B) p' C)g
Dipad E)paq

1



TEST 4 1. MIKRO KONU: Onerme ve Bilesik Onermeler
1. UNITE: Mantik

00DDO8ED
Asagidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur? 4. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
. (pvg)=p~qg
I (p'rq)=pvq A) (paraq)=pvrvg
M. (p'va)=pag B) (P'aq)=aAp
C) (pray=p'rqd
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il D) (p'vd)=pnaq
D)I-11 E)I-11-11 E) (pa(gvi)=p'vi(gvr)

5. Matematik 6gretmeni Yasemin Hanim, Ceyhun'u tahtaya kaldi-
rarak
(Pva)v(p'va)
onermesinin en sade halini bulmasini istemis ve Ceyhun asa-
gidaki ¢ozUmu yapmistir.
L (pva)v(p'vad)=pParq)vipaq)

I =(p'vp)rq
M. =1aqQ
V. =
pa(pvaq) Ceyhun hata yapmissa kaginci adimda yapmistir?
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
Ayl B) Il c)n
A)p B) p' Clpad D)1 E)O D) IV E) Hata yapmamistir.
6. (P'va)a(paqg)

onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A)p B)O Cdq D)1 E)paq
p'v(p'Ag) T. (pap)vipve)
ifadesinin en sade hali agsagidakilerden hangisidir? onermesi asagidakilerden hangisine denktir?
A)p B)a Clp'ag D)1 E)O A)p B)q' C)1 D)0 Elpva

12




TEST S5

(5

Asagidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur? 4.
L (1v0)yal1=1
. Ov1)A0=0
. Ov1yv1=0
A) Yalniz | B) Yalmz Il

E)I-11-11

C) Yalmz Il
D)yn-1

p=1

q'=0

r=1

olduguna gore, asagidaki bilesik énermelerin hangisinin
dogruluk degeri 1 dir?

L (Pvavr
. pv(rvdg) 5.
. pa(rva)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)I-11 E)I-11-11
pvg=1

olduguna gore, asagidakilerden hangisi ya da hangileri

kesinlikle dogrudur?

l. p=1veq=0dr 6.
Il. p=q
. parg=1
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

DyIr-1l E)I-11-11

1. MiIKRO KONU: Onerme ve Bilesik Onermeler %
1. ONITE: Mantik (813
00OEAOEBB

pvg=0
olduguna gore, asagidakilerden hangisi ya da hangileri
daima dogrudur?
. pvg=1
II. p'vg=0
. paq'=0
A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) II-11 E)I-11-11

(Pyp)alpyp)
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
A1 B)0 C)p

D) p' E)pvp

(P'va)va'=0
olduguna gore, asagidaki dnermelerden hangisinin dogru-
luk degeri 0 dir?

13



1. MIKRO KONU: Onerme ve Bilesik Onermeler

EI7[E
E% TEST 6

00FOOFD1

1. paq
onermesinin olumsuzu yanhs ise agagidakilerden hangisi-
nin dogruluk degeri 0 dir?

A)pvg B)p C)p'vyg
D)p'vq E)pvq

2. Asagidaki 6nermelerden hangisinin clumsuzunun dogru-
luk degeri daima 0 dir?

A)(pva) B)pvqg C)(p'va)
D)(p'va)ap E)(pvp)ag
3. p'v(gar)=0

olduguna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisinin
dogruluk degeri 0 dir?

C)ralpvq)
E)gv(par)

A)pvigar) B)p'Aa(gvr)
D)g' v(par)

4. Asadidaki bilesik 6nermelerden hangisinin dogruluk de-
geri daima 1 dir?

A)pap Blpvp Clpap'
Dipvp' E)pva

14

1. UNITE: Mantik

P q P P Vvq
1 1 X
1 0

0 1 m y
0 0 n

Tabloda verilenlere gore, asagida verilen denkliklerinden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

. mvxay)=1

. (nN"Am)vx=0

., (mvn)axvy)=1

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I -1l E)I-11-11l

(PAgyvp
onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A)1 B)O Clp Dipnag E)d

. (pArp)v(@vq)=1

I (1vp)v(1vl)=p

. (@vp)vp'=1

denkliklerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I-1II E)l-1-11l

pv@vq)
onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A1 B)d' C)p D)q Elp



TEST 7

1.

2.

Asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A)p'v0)ap=1
C)pva)al=1
E)(pvd)ag=0

B)(p'~q)vg=0
D)(p'Aal)vp=0

p:"22 + 12 » 32"

q:"x>1,y>1,x yeRicin vx + /y = Vx + y dir."
Odnermeleri veriliyor.

Buna gore,

. p'vg=0

Il. paqg=1

. pvigvp)=1

denkliklerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il

D)I-1 E)Il-10

C) Yalniz Il

(prg)vr=0
olduguna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisinin
dogruluk degeri 1 dir?
A)rap' B)p'v(gvr)
D)p'afgvr)

C)pv g
E)qv (pvr)

(Pva)alpvr)
onermesi agagidaki 6nermelerden hangisine denktir?

A)ga(pvr) B)pa(qvr)
D)gvipar)

Clpvignar)
E)rvi(gap)

1. MiIKRO KONU: Onerme ve Bilesik Onermeler EE

1. ONITE: Mantik  [MIAZ%
00F109D9

Asagidakilerden hangisi ya da hangilerinin dogruluk de-
geri 1 dir?

. (pP'vO)vp
I (1Ap)vp
. Qvp)vp'
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)I-1 E)I[-11-11

C) Yalniz lll

p: "Mars giines sisteminin en buylk gezegenidir."

q: "iki basamakli en biiyiik asal sayinin rakamlarinin toplami
16 dir."

onermeleri veriliyor.

Buna gére, agagidaki dnermelerden hangisi yanhgtir?

A)p'vq B) p' C)g

Bir masada; biri siyah, biri beyaz ve biri yesil renk olmak Uzere
toplam G¢ bilye bulunmaktadir.
Bu bilyeler I, Il ve Il numarali torbalara her bir torbada bir bilye
olacak sekilde konuluyor ve
p: "l torbada siyah bilye yoktur."
q: "Il torbada beyaz bilye vardir."
r: "lll torbada yesil bilye yoktur."
onermeleri veriliyor.

palgvry
onermesi dogru olduguna gére, 1., Il. ve lll. torbalarda bu-
lunan bilyelerin renkleri sirasiyla agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Siyah - Beyaz - Yesil
B) Beyaz - Siyah - Yesil
C) Beyaz - Yesil - Siyah
D) Yesil - Siyah - Beyaz
E) Yesil - Beyaz - Siyah

15



ElkeE
!; __ 1. UNITE: Mantik
s |

| oopsoca7

2. Mikro Konu:

KOSULLU ONERME, iKi YONLU KOSULLU
ONERME, NICELEYICILER VE AKSiYOM,
TEOREM, ISPAT

ise Baglaci (Kosullu Onerme)

p ile g énermelerinin "ise" baglaci ile baglanmasiyla elde edilen bile-
sik dnermelere kosullu 6nerme denir. p = q ile gdsterilir.

P 9 PpP=14 p=p=1
1 1 1 P = 1=1
1 0 0 A5 ofﬁ‘
0 1 1 . L
= =
0 0 1 #=h
e p=q=p'vq
Kosullu Onermenin Karsiti, Tersi ve Karsit Tersi

p = q 6nermesinin, p = q Gnermesi karsit tersine denktir.
p=q=q'=p'

p = q 6nermesinin dogruluk degeri 1 ise bu

e Kkarsiig=p
e tersip'=q

e Karsittersiq' = p' kosullu 6nermeye gerektirme denir.

Ancak ve Ancak Baglaci (iki Yonlii Kosullu Onerme)

p = q ve q = p kosullu 6nermelerinin ve badlaci ile baglanmasiyla
olusan (p = q) A (q = p) bilesik 6nermesine iki (gift) yonli kosullu
onerme denir. p < q ile gosterilir,

P 49 peq peg=gop
pep=1
pep'=0

pe=q)i=p'eg=peg
p <> q 6nermesinin dogruluk degeri 1 ise
bu énermeye ¢ift gerektirme denir.

T (O o (I S
Q = O =

16

Acik Onerme
igerisinde en az bir degisken bulunan ve dodruluk degderi bu degiske-
ne bagli olan énermelere agik 6nerme denir.

Bir agik 6nermeyi dogrulayan elemanlarin bulundugu kiimeye bu
onermenin dogruluk kiimesi denir.

» x gibi tek degisken varsa, p(x), q(x), ...
X, y gibi iki dedisken varsa, p(x, y), q(x, y), ... seklinde gdsterilir.
» a sayisi p dnermesinin dogruluk kiimesinde ise p(a) = 1,
degilse p(a) =0 dir.

p(x): "x € Z ve |x|] = 5" acik dnermesi icin dogruluk kimesi:
D ={-5, 5} yani p(-5) = 1, p(5) = 1 dir. Fakat p(3) =0 dir.

=« Her denklem ve esitsizlik bir agik 6nermedir. Bu denklem ve egit-
sizliklerin ¢zum kimeleri dnermenin dogruluk kiimesidir.

Her (V) ve Bazi (3) Niceleyicileri
Her (¥) niceleyicisi, 6niine geldigi elemanlarin tamamini anlattidi icin
bu niceleyiciye evrensel niceleyici denir.

Bazi (en az bir) (3) niceleyicisi 6niine geldigi elemanlarin bazilarini
anlattigi igin bu niceleyiciye varliksal niceleyici denir.

e Vp(x) 6nermesinin degili (olumsuzu): 3p'(x)

e dp(x) onermesinin degili (olumsuzu): Vp'(x)

Gosterim Degili
Y =
=
= A
< >
> <

Bir terimin &zelliklerini detayl sekilde agiklamaya bu terimi tanimla-
mak denir. Tanimlanamayan terimlere tanimsiz terimler denir. Nokta
bir tanimsiz terimdir.

Tanim: Oznel olmayan her zaman ayni seyi ifade eden clmlelerdir.

Aksiyom: Dogruludu agik olarak goriilen, ispatsiz kabul edilen éner-
melere aksiyom denir. ("iki noktadan bir dogru gecer." gibi)

Teorem: Dogrulugu ispatlanabilen dnermelere teorem denir. (Pisa-
gor teoremi gibi)

p = q teoreminde; p hipotez q hukumdur. Hipotezden yola ¢ikip
hikme ulagmaya bir teoremi ispatlama denir.



TEST1

2. MIKRO KONU: Kosullu Onerme, iki Yénlii Kosullu Onerme, Niceleyiciler ve Aksiyom, Teorem, Ispat

Bl

Asagidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

. (1=0)=1

. (0=>1)A1=1

M. (0'A1)=0=1

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)I-1 E)I-11-11

p=1

q=0

r=1

olduguna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisi
veya hangilerinin dogruluk degeri 0 dir?

L (p=q)=r
. p=(@=r)
. g=(@FE'=r)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)I-1l E)I-11-11
p=q=1

olduguna gore, asadidakilerden hangisi veya hangileri
kesinlikle dogrudur?
. p=gq

. p=1iseq =0dr.
. p=0iseq=1dir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)I-1l E) -1

C) Yalmz llI

1. UNITE: Mantik (1]
0A1E075B

p'=qgq=0
olduguna gore, asagidakilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?
L p=(@vp)=1
I (pva)=p=0
M. p=(@pEaq)=0
A)Yalniz | B) Yalmz Il
D)I-1 E) -1

C) Yalniz 1ll

P=pP)A(Pvp)
onermesinin en sade hali agsagidakilerden hangisidir?

A1 B) O C)p
D) p' E)pv(p=p)

p=(qvp)=0
olduguna gore, agagidaki dnermelerden hangisinin dogru-
luk degeri 0 dir?

Clpvd
E)paq

17
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2. MIKRO KONU: Kosullu Onerme, iki Yénlii Kosullu Onerme, Niceleyiciler ve Aksiyom, Teorem, ispat

TEST 2

0A2FO071E

1.

18

p: "Ali Kemal édevlerini yapan bir 6grencidir.”

q: "Ali Kemal basgarili bir 6grencidir."

onermeleri icin p = q dnermesinin karsit tersi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Ali Kemal ddevlerini yapan bir 6grenci degil ise
Ali Kemal basaril bir 6grenci degildir.
B) Ali Kemal basaril bir 6grenci ise
Ali Kemal 6devlerini yapan bir 6grencidir.
C) Ali Kemal basarili bir 6grenci degil ise
Ali Kemal 6devlerini yapan bir 6grencidir.
D) Ali Kemal basaril bir 6grenci degil ise
Ali Kemal 6devlerini yapan bir 6grenci degildir.
E) Ali Kemal 6devlerini yapan bir 6grenci degil ise
Ali Kemal basarili bir 6grencidir.

1

p
q
r=0

olduguna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangileri-
nin dogruluk degeri 1 dir?

. (peg)ar

. (pP'=ned

. pe(@vr)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D)I-1l E) -1
)
Lt
peq=1

olduguna gore, agadidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
. p=q

II. pvg=0

. pag=1

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz llI
D)I-1l E)I-11-11

1. UNITE: Mantik

p=(p'<=q)=0
olduguna gore, asagidakilerden hangisi ya da hangileri
yanhstir?
. pedq=1
. p'=q=0
. pa(g=p)=1
A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)I-1 E)[-11-1l
(P'=aq)p

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A)p B)a' Clprg D)1 E)O

(P'va)=(par)
onermesinin karsiti asagidakilerden hangisidir?

A pArd)=(p'vr)
C)lpar)=(p'va)
EYp'vn=(pva)

B)(P'An=(p'va)
D)(p'vr=(pnrq)



TEST 3 2. MIKRO KONU: Kosullu Onerme, iki Yénlii Kosullu Onerme, Niceleyiciler ve Aksiyom, Teorem, Ispat

1 p(x):"x2=16ve x € Z"
acik 6nermesinin dogruluk kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) {4} B) {-4} C){+4.4 D22y E){2,4}
2 p(x):"3x+ay=13, x,yeZ"

oénermesi veriliyor.
p(-1,2)=1
olduguna gére, a sayisi kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

3. Asagidakilerden hangisi yanligtir?

Alpeg=gep Bjp=0=p
Clpep'=1 Dipe=1=p
Elpe=p=1
4. (P'va)=q=0

olduguna gore, agagidaki bilesik 6nermelerden hangisinin
dogruluk degeri 1 dir?

. p=q

Il. gqvp

. pag

A)l B) Il o)l
D) I1- 1l E)l-11-10

7.

8.

1. ONITE: Mantik (]84
0ABE02DD

p(x): (Ax e N, x<3)a(VxeN, 2x+1=7)
onermesinin degili (olumsuzu) agagidakilerden hangisidir?

A) (¥xeN, x<3)v(@xeN, 2x+1=7)
B) (vxeN, x>3)A(3xeN, 2x+1=7)
C) (3xeN, x>3)v(vxeN, 2x+1=7)
D) (vxeN, x>3)v(@xeN, 2x+1+7)
E) (OxeN, xz3)v(vxeN, 2x+1=7)

Asagidakilerden hangisi gerektirme degildir?

A) 3<-2ise5>2dir.

B) 4>5ise-3 <-7dir.
C) (-1)2=-1ise 1>2dir.
D) 3+2=5ise3>1dir.
E) 1<2ise-7>0dr.

pe=(pep)
onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A)p B) O C)1 D)p' E)pep

p(x):"2x2-1=7, x e 2"
acik 6nermesi icin asagidakilerden hangisi dogrudur?
I. Dogruluk kimesi 2 elemanlidir.
. p(3)=0
. p2)=1

A)l B) Il c) il
Dyl-1I E)I-1-11
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"Birlik olabilirsek yenilmeyiz."
onermesinin karsit tersi agsagidakilerden hangisidir?

A) "Birlik olmazsak yeniliriz."

B) "Birlik olabilirsek yeniliriz."
C) "Yenilirsek birlik olabiliriz."
D) "Yenilirsek birlik olamayiz."
E) "Yenilmezsek birlik olabiliriz."
p=1

q=0

r=1

dogruluk degerlerine gore asagidaki bilegsik Snermelerden
hangisinin dogruluk degeri 1 dir?

. (pvr)=q

. (p'=qg)ar

. (peqg)vr

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll
D)I-1l E)I-11-11
K s

)

(VxeRiginx>2)v (Ix e Ziginx +3=15)
onermesinin degili (olumsuzu) asagidakilerden hangisidir?

A) (VxeRigcinx<2)a(Ix € Ziginx + 3« 5)
B) (3x e Riginx>2)A(vxe Zigcinx+ 3 =5)
C) (IxeRiginx<2)A(Vx e Ziginx+ 3=5)
D) (IxeRiginx<2)v(VxeZiginx+3#5)
E) (3x e Riginx>2)v (¥x e Ziginx + 3 =5)

p(x, y): "X, y pozitif tam say, 2x—-y=7"
acik dnermesi veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
. p(1,3)=1
. p4,1)=1
. p(5,2)=0

A)l B) Il o)l
D) I1- 1l E)l-11-10

TEST 4 2. MiIKRO KONU: Kosullu Onerme, iki Yénlii Kosullu Onerme, Niceleyiciler ve Aksiyom, Teorem, ispat

1. UNITE: Mantik

(Prg)a(p=aq)
onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A1 B)O C)p D) q E)p'rq

p(x): "x bir tam say1 -2 < x < 5"
acik énermesi veriliyor.
Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) p(=1)=p(€)
B) p(x) acik 6nermesinin dogruluk kiimesi 6 elemanlidir.
C) p(=3)=p(7)
D) p(4)=0

E) p(0)=p(=3)

"vx eR, x<0isedx e R, x2+1>5"
onermesinin karsit tersi agagidakilerden hangisidir?

A) IxeR ise x2+1>5 ise Vxe R, x<0
B) VxeR ise x2+1<5 ise Ixe R, x>0
C) vxeR ise x2+1<5 ise Ixe R, x>0
D) 3xeR ise x2+1<5 ise ¥xe R, x>0
E) 3xeR ise x2+1>5ise VxR, x>0

Asagidakilerden hangisi bir gift gerektirmedir?

A) "-2<1dir." <" >5tir"

B) "Sasalsayidirt" <"2+1=0dir"

C) "4>5dir" < "J4 =-2dir."

D) "“1>0dir." <"1 +10 =11 dir."

E) "2 irrasyonel bir sayidir." < "6 asal sayidir."



. 1. ONITE: Mantik
UYGULAMA TESTI 1 i
0A230B1A
Asagidakilerden hangisi onermedir? 5. p=(gar)

onermesinin degili (olumsuzu) agagidakilerden hangisidir?
A) "Yasamak bizim icin dokunakli bir sarki degil ki"

B) "Dalgalan sende safaklar gibi ey sanh hilal" Ap'vagalpwvr B)Y(p'va)a(par)
C) "Bayrak bagimsizigin sembolidir" Cyp'vg)v(p'vr) D)(parg)a(par)
D) "Tut ki karnim acikti anneme kistim" E)(pad)v(par)

E) Bu selfie cok "like" alir.

6. Asagidaki onermelerden hangisinin olumsuzunun dogru-

luk degeri 0 dir?
I. IxeR, 2x-1=7

II. ¥xeR, x2+3>0 A) Turkiye'de 15 Temmuz Demokrasi ve Ozgurlikleri Anma
. ¥xeR, 3x+1=11 Gulnaddr.
IV. 3xeZ, 2x-3=8 B) Bir dlinya yili 360 gundur.
onermelerinin kag tanesinin dogruluk degeri 1 dir? C) Gunes Dunya'nin etrafinda déner.
D) Turuncu, Sar ve Yesil renklerinden elde edilir.

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4 E) Adidas bir araba markasidir.
Asagidaki onermelerden hangileri birbirine denktir? 7i (prg)=p
l. (p=p)ap onermesinin olumsuzu (degili) asagidakilerden hangisi-
. pa(pep) dir?
H. p'v({pAap)
V. (p=p)=p A1 B)p C)a D)o Eypnrd
A) -1l B)I-1l Cynr-1v

D)Il-1V E)Il-1

8. Asagida verilen denkliklerden hangisi daima dogrudur?
. (p=p)=p=p=(=p)

p(x): "x gercek sayl, -1 <x<0" . (pep)eop=spe(pep)
aclk 6nermesi veriliyor. . (pvp)vp=pvipvp)
Asagidakilerden hangisi bu énermenin dogruluk kiimesi- V. (pvp)vp=spv(pvp)
nin bir elemanidir?
A -1-1V B)Il-1-1V cym-1v
A)l B)—z C)—i D)—E E) -1 D) IV E)I-11-11-1V
2 6 3 6
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1. UNITE: Mantik

UYGULAMA TESTI 2

0A600CF6

22

(pva)a(p'Aq)
bilegik 6nermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?
A)p B)q

C)p' D) 1 E)0

(Pva)=(qnar)
onermesinin tersi asagidakilerden hangisidir?

Al@ar)=(pva)
C)@vr)=(p'rq)
E)(@ar)=(p"~q)

B)(p'rg)=(q' vr)
D)(@'vr=(pva)

p(x, y): "x, y tamsayi, 3x+ky=11"
aclk dnermesi veriliyor.

p(-=1,2) =1
olduguna gore, k sayisi kagtir?
A)3 B)5

e ¥ D)9

(P'=a)vp=a0
onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A)p' B)p Clg D)0 E)1

5.

T

p: "Facebook bir sosyal medya uygulamasidir."

g: "Harezmi bir bilim insanidir."
onermeleri kullanilarak asagidaki denklikler verilmistir.
. pvg=0
. pP=q=1
. (p'rg)=p=1
V. p<qg=0
Yukandaki denkliklerden hangisi dogrudur?
A)IL-11 B)I-11-1l
D)I-l-1V

Cyn-m-1v
E)I-NI-1V

p(x): "¥x € Zigin 3x -1 = 7"

q(x):"Ix € Ziginx—1>5"
onermeleri veriliyor.
Buna gore, asagidaki énermelerden hangisi q' = p oner-
mesine denktir?

A) IxeZigin3x—-1=7=VxeRiginx-1<5
B) VxeZigin3x—-1#7=3xe Riginx-1>5
C) IxeZigin3x-1=7=vVxeRiginx-1<5
D) vxeZigin3x—1=7=3xe Riginx—-1<5
E) xeZigin3x—1=7=3xeRigihx-1>5

)

)

(pP=a)rq
bilegik 6nermesi agagidakilerden hangisine denktir?
A) 1 B)O C)p

D) p' E)a

p=(q=r)
onermesinin olumsuzunun dogruluk degeri 1 ise agagida-
ki onermelerden hangisinin dogruluk degeri 0 dir?

Alg=(p=r)
D) (pAq)

B)r'=q C)lq=p)vr

E)(r=q)vp



1. UNITE: Mantik

UYGULAMA TESTI 3

Asagida verilen bilesik 6nermelerden hangisinin dogruluk

degeri daima 1 dir?

. p=(@=2q)

. (p=p)=p

. g=4q'

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)I-1I

C) Yalniz lll
D)I-1l

p: Ali, Kemal'nin babasidir.

q: Kemal, Ali'nin ogludur.
onermeleri veriliyor.
Buna gore, p = q' dnermesinin karsit tersi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Kemal, Ali'nin oglu degil ise Ali, Kemal'nin babasidir.

B) Kemal, Ali'nin oglu ise, Ali, Kemal'nin babasi degildir.

C) Kemal, Ali'nin oglu ise Ali, Kemalnin babasidir.

D) Ali, Kemal'nin babasi ise Kemal, Ali'nin ogludur.

E) Ali, Kemal'nin babasi degil ise Kemal, Ali'nin oglu degildir.

)

. px):"vxeZ x2<0"=p'(x)"IxeZ, x2>0"
Il gx):"Ix e R, x+3=58"=q'(x):"vxe R, x+3=5"
M. r(x):"vxeN, x>0"=r(x):"d3x e N, x<0"

Yukandakilerden hangisi dogrudur?

A)l B) Il
D)I-1I

c)
E) -1l

p<4q
onermesinin olumsuzu agsagidakilerden hangisidir?
Ap =d Blp=g
E)a=p

Clpeq
Dp=¢

5.

O]
s
(=]
0A3801E0

p: "x = 3"
q: "x =-3"
r:"xz=9"
onermeleri veriliyor.
L (pva)=r
. r=p
M. (p=>r)a(g=r)

Yukaridaki bilesik onermelerden hangisinin dogruluk
degeri 1 dir?
A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalmz Il

D)I-1 E)I-11-1

Asagidaki denkliklerden hangisi daima dogrudur?
. peg=(ppva)
. pPeqg=qep
. p=q9q=q=p
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I-11-1

C) Yalniz lll
D)I-1l

p(x, ¥): "x, y tamsayi, ax + by = 14"
acik dnermesi veriliyor.
p(2,1)=p(-1,3)=1
olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)4 B)6 C)8 D) 10

. gep
I (p=p)=p
. p=(q=q)
bilesik 6nermelerinden hangisinin dogruluk degeri daima
1 dir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)II-1

C) Yalniz Il
DyI-1

23
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p(x, y): "x, y tamsayi1 2x + 3y = 7"
acik 6nermesi veriliyor.
Buna gore, p(2, 1), p(-1, 3) ve p(1, -2) onermelerinin dog-
ruluk degerleri sirasiyla agagidakilerden hangisidir?
A)0,0,1 B)O, 1,1
E)1,1,1

C)1,1,0
D)0, 1,0

P a p  (prq)
1 1 0 X
1 0 0

o 1 1 y
6 o0 9 z

Yukarida verilen tabloya gore, x, y, z 6nermelerinin dogru-
luk degerleri sirasiyla agagidakilerden hangisidir?
A)1,0,1 B)1,1,1

E)0,0,1

C)0,1,1
D)1,0,0

p: Hakan siniftadir.

g: Selin sinifta degildir.

r: Oykii siniftadir.
dnermeleri veriliyor.
Buna gére, "Selin sinifta ise Hakan veya Oyki sinifta degildir."
onermesi asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?
A)g=(pvr) B){@vrn=p Clp=(qvry
D)q'= (pvr) E)q' = (p'vr)

X, ¥, z € R — {0} olmak lzere,
p:x+y=0
g:x+z<0
r:z<o0
dnemeleri veriliyor.
(prg)=r
onermesi yanlig olduguna gore, X, y ve z sayilarinin igaret-
leri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A+ — + B)—, +, — C)—, - +
D)+, - — E)— + +

p=>q=0ve qvr=1
olduguna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisinin
dogruluk degeri 1 dir?
L (pvq)=r
. re(P' =q)
H. (p=nNe(r=4q)

B) Yalniz Il
E)r-1-1u

A) Yalniz | C) Yalniz Il

D)I-1I

p: "en kiiguk ¢ift tam say 0 dir."

q: "7 asal sayidir.”
onermeleri veriliyor.
Buna gore, asagida verilen bilesik 6nermelerden hangisi
dogrudur?

Clpra)=p
E)(@=p)

Apva Blpeq

D)p'=d

p<=q=0
olduguna gore, agagidakilerden hangisi daima dogrudur?
L pvg=1

Il. p=q=0
. paq=0
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)I-1 E)I-11-1
)
fery
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